
2023年语文兴趣小组活动 语文兴趣小组
活动计划(大全5篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下
面是小编为大家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，希望可
以帮助到有需要的朋友。

语文兴趣小组活动篇一

一、活动目的：

1、培养系统、连贯的讲话能力，要求能较为生动地讲述材料。

2、了解课外较难理解的成语的来历，能理解成语故事，扩大
成语的识记量，加强成语的记忆和运用能力。

二、活动准备：

1、比赛属于个人赛。选出男女主持人各一名，评委若干人，
要求由平时语文基础较好的、听力较强的学生组成，记分员
两名。

2、主持人赛前将比赛形式、评分标准、参赛时间和纪律问题
向参赛者作简要说明。

三、活动过程：

1、个人赛必答题：参赛同学上台口述成语故事，由同学自愿
报名参加比赛，比赛材料自定。规定时间可以是三分钟或五
分钟。讲述故事完毕，评委亮分。

2、个人赛抢答题：主持人说出成语的含义，参赛者答出成语



的名称，并上台口述，然后评委当场亮分。

3、个人抽签讲故事：主持人将写有成语名称的字条封好，请
参赛的个人选手上台抽签。用两分钟准备材料，然后上台口
述成语故事。评委亮分。

4、最后，算出所有参赛者的分数，评选优胜者，按名次发奖
品，以资鼓励。

四、 参考材料

语文兴趣小组活动篇二

为培养学生的个性的特长，培养他们的综合实践能力和创新
精神，努力造就德、智、体、美、劳、全面发展的社会主义
接班人，依据语文学科特点，努力加强课后管理，发展学生
对大自然对社会的责任感，培养他们的听、说、读、写能力，
从而丰富学生的想象力，以全面提高学生的语文素质。根据
班级学生的特点，班级特组建语文兴趣小组：

本着张扬学生个性、培养学生兴趣和特长的教学理念，同时
培养学生的综合实践能力和创新精神，努力造就德、智、体、
美、劳、全面发展的社会主义接班人，有效促进第一课堂的
教学，丰富课外生活，提高学生学习语文的兴趣和能力，激
化学生阅读和写作的热情，掌握一定的阅读和写作知识和技
巧，极大限度地尽快提高学生的学习兴趣和语文能力，全面
提高学生的语文素质。

1、选材要贴近校园、贴近生活、贴近学生

2、传授讲求趣味性、知识性、人文性和文学性相结合。

3、培养学生学习语文的兴趣，充分认识“有价值的语文”，



激发学习语文的热情与学好语文的勇气与信心。

4、拓展学生的知识视野，培养学生的问题意识与应用意识。

5、发展学生对大自然对社会的责任感，培养他们的听、说、
读、写能力，从而丰富学生的想象力，以全面提高学生的语
文素质。

6、培养优秀生发现问题、分析问题与解决问题的语文探索与
创新精神与能力，适应今后各级各类语文竞赛、作文竞赛的
要求，能在竞赛中取得优良成绩。

1、成立语文兴趣活动小组和训练指导小组。

2、兴趣小组活动应制订目标明确、重点突出、科学详细的活
动方案，包括指导内容、课时安排、辅导老师安排等。

3、语文兴趣小组活动原则上以班级为单位进行，视各班具体
情况灵活统一安排。

4、班级每学期参加一次校级语文竞赛，检验一学期语文兴趣
小组活动成果。参加县及以上的语文竞赛的学生必须经过校
级竞赛选拔。

5、每学期末各语文兴趣小组活动负责人上交一份活动总结，
便于交流，提供借鉴。

6、建立语文兴趣小组活动资源库，征集购置相关图书资料，
及时搜集相关信息。

7、训练指导小组要定期或不定期地开展对各兴趣小组的活动
检查，督促兴趣小组正常规范地开展活动。



语文兴趣小组活动篇三

一、指导思想：

我校本着张扬学生个性、培养学生兴趣和特长的教学理念，
同时培养他们的综合实践能力和创新精神，努力造就德、智、
体、美、劳、全面发展的社会主义接班人，促进第一课堂的
教学，丰富课外生活，提高学生学习语文的兴趣和能力，激
化学生阅读和写作的热情，掌握一定的阅读和写作知识和技
巧，极大限度地尽快提高学生的学习兴趣和语文能力。

二、目标要求：

首先、选材要贴近校园、贴近生活、贴近学生。

其次、传授讲求趣味性、知识性、人文性和文学性相结合。

依据每个年级的语文学科特点，努力加强课后管理，发展学
生对大自然对社会的责任感，培养他们的听、说、读、写能
力，从而丰富学生的想象力，以全面提高学生的语文素质。
根据班级学生的特点，我特制定学校语文兴趣小组计划如下：

1、健全组织、确定活动时间

各班分别从班级里挑选出三至五名同学参加兴趣小组，活动
形式有故事会、朗诵会、表演擂台赛、绕来绕去等，并在每
周的星期五下午如期举行活动。

2、各班积极准备10月份“建国六十周年”我爱我的祖国系列
活动，训练的重点是阅读和作文两大方面。各语文教师要积
极辅导，争取在竞赛中取得好成绩。

四、小组成员名单(略)



五、预期活动效果：

通过本学期的兴趣小组活动，让各班小组内的每位学生在语
文基础知识、基本技能、综合实践能力方面都有一个大的提
高，并在各方面都得到良好的发展。

语文兴趣小组活动篇四

开展兴趣小组活动是全面推进素质教育，提升学校办学层次，
培植学生个性特长的一项重要举措。因此，本学期，语文兴
趣小组还是要紧紧围绕“新课标”努力培养学生的写作兴趣，
知道写作方法，掌握基本的写作技巧，按照“学以致用、服
务学生、锻炼自我、提高素质”的工作思路，结合语文学科
的特点和我校的学生特点，开展活动。借助语文写作兴趣小
组，丰富同学们的课余生活，培养兴趣，发挥特长，让每个
学生享有成功的喜悦，真正为学生的发展服务。

二、活动目的：

1、培养学生的写作兴趣，发展学生的个性特长，提升学生的
文化品味。

2、促进同学们快乐读书、快乐写作、快乐成长，不断提高其
语文素养。

三、活动要求及措施：

1、学生自愿报名参加。

2、辅导老师要遵守工作纪律，不迟到、早退，有事须向教务
处请假，并通知到本组所有成员。

3、整个活动做到有计划、有内容、有记录、有总结，确保活
动的质量。



4、开展丰富多彩的语文活动，辅导学生写一些习作或几个片
段，及时评议。

5、教辅人员要尽职尽责，自始至终担任指导组织工作，活动
巡视指导要面向全体。不坐堂批改作业或干其它有碍于指导
的事，教务处将加强检查和督促。

6、活动过程体现自主性、趣味性，鼓励学生向校刊投稿。

7、注重活动成果展示，小组在期末尽可能举办一次写作展，
便于同学们交流、共享快乐与感悟。

6、切实加强安全教育，课前发现未到校的学生及时与家长联
系，课后教育学生注意交通安全。

四、辅导老师：王秀兰(或临时请校长或教务处聘请)

六、活动时间：

在没有特殊活动影响的情况下，定于每周星期一的下午课外
活动。

七、活动内容：

第一周：发展小组成员，激发写作兴趣

第二周：简评“节约资源，保护环境”的征文

第四周：朗读比赛

第五周：本学期第一期《黄河新谣》简评

第六周：以“爱”为主题写一篇文章

第七周：向大家推荐一篇本班同学的好文章大家点评



第八周：学习写一篇日记

第九周：评比所写的日记

第十周：期中考试

第十一周：学习写考试总结

第十二周：写一篇关于冬天的文章

语文兴趣小组活动篇五

我本着培养学生兴趣及特长、张扬学生个性的教学理念， 同
时培养他们的创新精神、合作意识和综合实践能力，努力造
就德、智、体、美、劳、全面发展的社会主义现代化建设者
和接班人，促进第一课堂的教学，丰富学生的课外生活，开
放学生的视野，提高学生学习语文的兴趣和能力，激发学生
阅读和写作的热情，掌握一定的阅读、写作及口语交际的知
识和技巧，极大限度地尽快提高学生的语文学习兴趣和语文
能力。

第一、选材贴近校园、贴近生活、贴近学生。

第二、传授趣味性、知识性、人文性和文学性相结合。

第三、活动内容紧扣语文新课程标准的要求。

依据每个年级的语文学科特点及学段目标，努力加强课后管
理，发展学生对社会的责任感，培养学生的听、说、读、写
能力，从而丰富学生的思维和想象力，以全面提高学生的语
文素养。根据各个年级学生的特点，结合新课程标准的要求，
我特制定学校语文兴趣小组计划安排如下：

（一）活动队伍组织及活动时间



各班分别从班级里挑选出6名同学参加兴趣小组 ，时间基本
定在每周的星期三和星期五下午第三节课。

（二）活动具体时间及内容

第一周 字词，多音字

第二、三、四周 句子练习

第五周 标点符号

第六周 排序

第七八周 成语积累 歇后语积累

第九周 古诗积累

第十，十一周 阅读指导

十二十三周 作文指导

（三）积极准备趣味语文竞赛活动，对优秀学生进行重点培
养训练，训练的重点是阅读和作文两大方面 。积极辅导，争
取在学校竞赛中取得好成绩。

（四）小组成员名单（上交教导处）

通过本学期的这次兴趣小组活动，我相信一定能让各班小组
内的每位学生在语文基础知识、基本技能、综合实践能力方
面等都有一个大的`提高，并在各个方面都能得到良好的发展 。


